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Szijjártó: világos különbséget kell végre tenni menekültek és migránsok között 
2023. október 9. – MTI, ORIGO, Index.hu, MagyarHírlap,  

A nemzetközi közösségnek végre egyértelmű különbséget kell tennie menekültek és 

migránsok között, ez segítené a bevándorlási válság megoldását világszerte - jelentette ki 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Genfben. A Külgazdasági és 

Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az ENSZ Menekültügyi 

Főbiztosságának (UNHCR) végrehajtó bizottsági ülésén kiemelte, hogy Magyarország kettős 

biztonsági kihívással néz szembe: keletről a szomszédos Ukrajnában dúló háború minden 

súlyos következményével, délről pedig az egyre erősödő illegális migrációs nyomással. Szavai 

szerint hazánk esete példázza, hogy milyen fontos különbséget tenni a menekültek és 

migránsok között, ami ha végre megtörténik, nagy segítség lehet a bevándorlási válság 

megoldásában világszerte. Leszögezte, hogy ezen distinkció alapja a nemzetközi jog, 

amelynek értelmében, ha valaki menekülésre kényszerül, akkor joga van ideiglenesen az első 

biztonságos országban maradni, azonban nincsen joga akár tucatnyi biztonságos államon 

keresztülmenni, amíg el nem éri az általa kiválasztott helyet. 

 

Balatoni Katalin: a nemzeti nevelés fontos eleme a népi játék 
2023. október 9. – MTI, MagyarNemzet, MagyarHírlap,  

A magyar kultúrában fontos szerepe van a népi játéknak, amely sokszínűsége révén a nemzeti 

nevelésben is jelentős szerepet játszik - közölte a Belügyminisztérium köznevelési helyettes 

államtitkára keddi veszprémi sajtótájékoztatóján. Balatoni Katalin elmondta, hogy a magyar 

népi játék napját hat esztendeje rendezik meg kezdeményezésére október 9-én azzal a céllal, 

hogy felhívják a figyelmet a népi játék jelentőségére és a köznevelési alkalmazásának 

lehetőségeire. Az idei rendezvénysorozat vasárnap kezdődött, Felvidéken, Baján, 

Debrecenben, Budapesten voltak rendezvények óvodákban, iskolákban, és családok is 

csatlakoztak a programhoz, amely egész héten át tart - tette hozzá. A programsorozatra 

mintegy 100 család és 800 intézmény regisztrált a Kárpát-medencéből - tette hozzá. 
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https://www.origo.hu/itthon/20231009-szijjarto-peter-vilagos-kulonbseget-kell-tenni-menekultek-es-migransok-kozott.html
https://magyarnemzet.hu/kultura/2023/10/balatoni-katalin-a-nepi-jatek-a-nemzeti-neveles-fontos-eleme
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Felújították a magyar hallássérült gyermekek 135 éves kolozsvári iskoláját 

2023. október 9. – maszol.ro 

Kettős ünnepség helyszíne volt hétfőn a felújított kolozsvári Kozmutza Flóra Hallássérültek 

Iskolája, az ország egyetlen olyan intézménye, amelyben magyar anyanyelvű hallássérült 

gyermekeknek biztosítanak speciális oktatást. „Idén 135 éves fennállását ünnepli a 2012 óta 

Kozmutza Flóra nevét viselő speciális oktatási intézmény, amely ettől a tanévtől felújított 

épületszárnyba költözhetett, a legkorszerűbb, 21. századi követelményeknek megfelelő 

osztálytermeket, jól felszerelt kerámia-, illetve képzőművészeti termet, informatikai és 

multifunkcionális labort, valamint gyógyterápiás szobát vehettek birtokba a tanulók és 

pedagógusok. A 135 éve alapított fellegvári Kozmutza Flóra speciális iskola jelenleg 

hallássérüléssel, részképesség-zavarokkal, értelmi akadályozottsággal, autizmus spektrum 

zavarral és más komplex szükségletekkel élő magyar gyermekek számára biztosít minőségi és 

gyermekcentrikus oktatást és fejlesztést kis létszámú csoportokban. 

 

Huszárokkal, táncosokkal emlékeznek a nemzetgyűlésre Agyagfalván  
2023. október 9. – szekelyhon.ro 

Nemcsak udvarhelyszéki, de székelyföldi szintű rendezvénnyé szeretnék kiemelni az 

agyagfalvi 1848-as nemzetgyűlésre való megemlékezést, amely egy találkozóhely lehet a 

székelyek számára – számolt be Sinka Arnold, az RMDSZ udvarhelyszéki szervezetének 

ügyvezető elnöke, hogy miért is csatlakoztak tavaly a bögözi önkormányzathoz, valamint az 

Agyagfalva 1848 Alapítványhoz az esemény megszervezésében. Fontos, hogy évente tudjunk 

itt összegyűlni, rendezzük sorainkat, beszéljük át az ügyeinket, és tudjuk megtervezni 

Székelyföld jövőjét” – fogalmazott. Sinka Arnold megjegyezte, hogy a megemlékezés ünnepi 

meghívottja Latorcai János, a Magyar Országgyűlés alelnöke.  

 

Elkezdődött a Rákóczi-ösztöndíjak kiosztása Bihar megyében 
2023. október 9. – Bihari Napló 

Szimbolikus helyszínen, a mélyszórványban található Mezőbaj településen kezdődött el a 

Rákóczi Szövetség ösztöndíjainak az átadása az előkészítő osztályos gyerekek számára. 

Később, a nagyszalontai ünnepségen részt vett Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó is. 

„Meg kell emlékeznem Halzl Józsefről, a Rákóczi Szövetség alapító elnökéről, aki több mint 

30 évvel ezelőtt kezdte el azt a tevékenységet, mellyel határon túli diákokat támogatott 

ösztöndíjjal. Ennek az a lényege, hogy nem kormányzati támogatásból él, hanem azokból az 

adományokból, melyeket magánszemélyek, civil szervezek, önkormányzatok és más 

gazdálkodók adnak össze az anyaországban, s ezzel biztosítják a határon túl élő 

nemzettársaink gyermekeinek, unokáinak a magyar nyelvű iskoláztatását. Ez szimbolikusan 

az anyaországi közösségnek a kézfogása az itteni magyarsággal azért, hogy itt, a Kárpát-

medencében még évtizedek múlva is legyen magyar szó” – fogalmazott Szili Katalin. 
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https://maszol.ro/belfold/Felujitottak-a-magyar-hallasserult-gyermekek-135-eves-kolozsvari-iskolajat
https://szekelyhon.ro/aktualis/huszarokkal-tancosokkal-emlekeznek-a-nemzetgyulesre-agyagfalvan
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/10/elkezdodott-a-rakoczi-osztodijak-kiosztasa-bihar-megyeben
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Kolozsváron is bemutatták a magyar vízilabdázás hőseiről készített 

dokumentumfilmet 
2023. október 10. – Maszol.ro 

Bánhatják, akik nem éltek a Filmtettfeszt felkínálta lehetőséggel és nem látogattak el 

vasárnap délután a kolozsvári Győzelem moziba, ahol tömény két és fél óra alatt 

könnyfakasztó időutazással emlékezhettünk a magyar vízilabdázás legújabb kori hőseire, a 

Kemény-fiúkra, A nemzet aranyaira. A magyarországi mozikban már százezerhez közelít A 

nemzet aranyai című filmre eladott jegyek száma, ami abszolút rekordnak számít egy 

dokumentumfilm esetében. A nem szokványos érdeklődés egyértelműen a feldolgozott 

témának szól, hiszen a magyar vízilabda-válogatott 2000-2008 között a zsinórban megnyert 

három olimpiai arannyal végleg beírta magát a magyar sporttörténelembe. Félistenekké, 

modern hősökké nőttek ki. A kolozsvári vetítésre eljött Zákonyi S. Tamás, a film rendezője is, 

akitől megtudhattuk, hogy maga is egy generációval korábban vízilabdázott, így testközelből 

láthatta a fiúk férfivá, majd világsztárrá érését. 

 

Felújították a szilágyborzási református templomot 
2023. október 10. – Maszol.ro 

Hálaadó istentiszteletre gyűltek össze a hívek vasárnap délután a Szilágybagoshoz tartozó 

Szilágyborzás református templomába. Fiatalok és idősek egyaránt igyekeztek Isten házába, 

hogy köszönetet mondjon a nemrég felújított templomért. A megható ünnepi istentiszteleten 

a 12 évig a településen szolgáló Bogdán Szabolcs János, a Királyhágómelléki Református 

Egyházkerület püspöke hirdetett igét. Bár az ember sokszor elérkezik ereje határához, 

végéhez, Isten előtt semmi sem lehetetlen, az Ő kegyelméből csodákat élhetünk át – 

fogalmazott a püspök, majd elmondta, hogy a szilágyborzásiak nagy mérföldkőhöz érkeztek 

el, és most mindannyian megállnak hálát adni. Nagy út áll a helyi gyülekezet mögött, de 

mindvégig Isten velük járt és fogta a kezüket. 

 

         
Pozsonypüspöki Magyarságának Megmaradásáért díj Danis Máriának 
2023. október 9. – ma7.sk  

A Csemadok Pozsonypüspöki Alapszervezete hagyományosan a Kiteleptettek Emléknapján 

adja át a „Pozsonypüspöki Magyarságának Megmaradásáért” Csemadok-díjat is. A díj ötlete, 

a Pozsonypüspökiből kitelepített Szelepcsényi család leszármazottjától, Szelepcsényi 

Sándortól származik, akinek a kényszerű távozása után sem szakadt meg a kapcsolata az itt 

maradt rokonaival, ismerőseivel. A díjat, amelyet Nagy József festőművész tervezett, minden 

évben egy-egy település javáért munkálkodó személynek vagy szervezetnek ítélik oda. A 

Csemadok-alapszervezet elmúlt évi évzáró ülésén az alapszervezet vezetősége a díjat 

egyhangúlag tevékeny tagjának, Danis Máriának szavazta meg a köz érdekében végzett 
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https://maszol.ro/kultura/Kolozsvaron-is-bemutattak-a-magyar-vizilabdazas-hoseirol-keszitett-dokumentumfilmet
https://maszol.ro/kultura/Kolozsvaron-is-bemutattak-a-magyar-vizilabdazas-hoseirol-keszitett-dokumentumfilmet
https://maszol.ro/kultura/Felujitottak-a-szilagyborzasi-reformatus-templomot
https://ma7.sk/tajaink/pozsonypuspoki-magyarsaganak-megmaradasaert-dij-danis-marianak
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áldozatos munkájáért. „Danis Mária, mindenki Mariskája az alapiskola elvégzése után két 

évet tanult Pozsonyban a Zoch utcában, majd egy évet a Duna utcán, ahol sikeres érettségi 

vizsga után a nyitrai pedagógia főiskolán folytatta tanulmányait és 1964-ben matematika-

földrajz szakból államvizsgát tett. 

 

III. Bodrogközi és Ung-vidéki Folklór Számadás Csicserben 
2023. október 9. – felvidek.ma  

Múlt szombaton már harmadik alkalommal rendezte meg a nagykaposi Magyar Közösségi 

Házat működtető Nagykapos és Vidéke Társulás és a Pro Cultura Imregh szervezet a 

bodrogközi és Ung-vidéki népdalkörök és népi zenekarok fesztiválját III. Bodrogközi és Ung-

vidéki Folklór Számadás címmel. A rendezvényen felvonultak a két régió gyermek és felnőtt 

néptánccsoportjai, népdalkörei, népzenészei és hagyományőrző csoportjai. A folklór 

számadás felváltva valósul meg Bodrogköz és Ung-vidék valamely településén. Idén az Ung-

vidéki Csicser község adott otthont a nagyszabású eseménynek, mely korábban Borsiban és 

Nagyszelmencen zajlott.Ádám Norbert, a Pro Cultura Imregh vezetője és a rendezvény egyik 

ötletgazdája elmondta, hogy 2019-ben valósították meg első ízben a rendezvényt, öt év alatt 

azonban sajnos ez csak a harmadik számadás, mivel a koronavírus-járvány felülírta az 

előzetes terveket. 

 

Magyar szentmise Máriavölgyben, a Magyarok Nagyasszonya ünnepen 
2023. október 9. – felvidek.ma  

Az idei évben is sor került a Remény szerkesztősége által szervezett zarándoklatra október 

első szombatján, amikor Magyarok Nagyasszonya-búcsút hirdetett az egyetlen felvidéki 

magyar katolikus újság szerkesztősége. Szép napsütésben gyülekezett a felvidéki magyarok 

sokasága a Pozsonyhoz közeli ősi Mária-kegyhelyen, melyet a történelmi Magyarország első 

Mária-kegyhelyei között tartanak számon. Régi magyar neve Máriathal. A Felvidék számos 

helyéről érkezett a több száz zarándok. A párkányi régió falvaiból ugyancsak autóbusszal és 

személyautókkal érkeztek a kegyhelyre. A Mária Légió szőgyéni prezídiuma hívására a 

szőgyéniekhez csatlakoztak Kéméndről, Kőhídgyarmatról, Bartról, Nagyölvedről, Köbölkútról 

és Kürtről.A 9. csallóközi gyalogos zarándoklat a Máriavölgybe címen meghirdetett csoport is 

megérkezett négy napos gyaloglás után a kegyhelyre. 

 

Minden tizedik magyar Ficóékra szavazott 
2023. október 9. – Új Szó  

Soha nem szavaztak a magyarok olyan nagy arányban szlovák pártra, mint most, 40 százalék 

döntött így. A magyarok körében a legnépszerűbb szlovák párt a Smer, minden tizedik 

magyar Robert Ficóékra szavazott. A Szövetség megtartotta az egykori MKÖ választóinak 

nagy hányadát és a Híd szavazóinak egy részét is magához vonzotta. A Focus közvélemény-

kutató ügynökség a mostani parlamenti választás alkalmával is készített ún. exit poll 

felmérést, amely során a szavazóhelyiségekből kilépő polgároktól kérdezik meg egyebek 

mellett azt, kire adták a voksukat. Bár az urnazárás pillanatában kiadott kutatás a választás 
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https://felvidek.ma/2023/10/iii-bodrogkozi-es-ung-videki-folklor-szamadas-csicserben/
https://felvidek.ma/2023/10/magyar-szentmise-mariavolgyben-a-magyarok-nagyasszonya-unnepen/
https://ujszo.com/kozelet/minden-tizedik-magyar-ficoekra-szavazott
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győztesének tekintetében tévedett, a Szövetségnek a felmérésben 4,3 százalékos eredményt 

jósoltak, a valóságban pedig a párt a szavazatok 4,38 százalékát szerezte meg. Továbbá az exit 

poll eredményeit statisztikai módszerekkel a választás tényleges adatainak 

figyelembevételével korrigálták. 

Ivica Dačić: Szijjártó Péter biztosított róla, hogy Magyarország nem engedi meg 

a Szerbiával szembeni szankciókat 
2023. október 9. – Vajma.info 

Ivica Dačić külügyminiszter magyar kollégájával, Szijjártó Péterrel folytatott megbeszélést, 

aki átadta Orbán Viktor azon üzenetét, miszerint noha egyre több ország áll ki Pristina 

mellett, Magyarország nem engedi meg, hogy Szerbiával szemben szankciókat vezessenek be. 

„Ezt az üzenetet megosztom a nyilvánossággal és ismételten átadom majd Aleksandar Vučić 

elnöknek is, hiszen jó hír számunkra. Azt jelzi, hogy a Magyarország és Szerbia között 

összekovácsolt barátság a kölcsönös bizalmon és a támogatáson alapszik” – nyilatkozta Dačić 

az ENSZ Menekültügyi Főbizottsága (UNHCR) Genfben tartott összejövetele után. A 

külügyminiszter azt is megjegyezte, hogy Szíjjártó Péterrel más témáról is szót ejtettek, így a 

menekültügyi kérdést érintve a szerb kitelepítettekről, valamint az illegális migránsokról is 

eszmét cseréltek. 

 

November 11-én szentelik fel az új szabadkai megyéspüspököt 
2023. október 9. – Vajma.info 

November 11-én, 11 órakor szentelik fel az új szabadkai megyéspüspököt - jelentette be 

Fazekas Ferenc a Pannon RTV Közügyek című műsorának felvételén. Az újonnan kinevezett 

püspök a hírháttérműsorban elmondta: a következő hetek sok feladat elé állítják őt és 

munkatársait. A felszentelésre a szabadkai Szent Teréz Székesegyházban kerül sor. Az új 

püspök a Közügyekben üzent a híveknek is. Azt mondta, fontos, hogy legyen a szívünkben hit, 

remény és szeretet, megmaradjunk jó hívőnek, bízzunk Jézusban. Fazekas Ferenc beszélt a 

problémákról is. Kiemelte: gondot jelent az is, hogy egyre elöregedettebb a paptársadalom és 

egyes templomok állapota sem kielégítő. 

 

Kovács Elvira: A szokásosnál tárgyilagosabb vita zajlott 
2023. október 10. – PannonRTV 

A koszovói helyzetről rendezett vitát aktuális kérdésként kezelték. Kovács Elvira, az Európa 

Tanács Parlamenti Közgyűlésébe delegált szerbiai küldöttség tagja a Tanjugnak elmondta, a 

hétfői vita ebben a testületben a közelmúlt koszovói eseményeiről a szokásosnál 

tárgyilagosabb volt és ahogy fogalmazott, "Pristina patetikusan emlegette a terrorizmust". 

Kovács megjegyezte, a koszovói helyzetről rendezett vitát aktuális kérdésként kezelték, és 

nem született ezzel kapcsolatban állásfoglalás, írja a Tanjug. 
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https://www.vajma.info/cikk/szerbia/33310/Ivica-Dacic-Szijarto-Peter-biztositott-rola-hogy-Magyarorszag-nem-engedi-meg-a-Szerbiaval-szembeni-szankciokat.html
https://www.vajma.info/cikk/szerbia/33310/Ivica-Dacic-Szijarto-Peter-biztositott-rola-hogy-Magyarorszag-nem-engedi-meg-a-Szerbiaval-szembeni-szankciokat.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/28965/November-11-en-szentelik-fel-az-uj-szabadkai-megyespuspokot.html
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/kovacs-elvira-szokasosnal-targyilagosabb-vita-zajlott
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Közvita a Tájékoztatási és Médiafejlesztési Stratégia tervezetéről Szabadkán 
2023. október 9. – PannonRTV 

Megtartották a Magyar Nemzeti Tanács 2024 és 2029 közötti időszakra szóló Tájékoztatási és 

Médiafejlesztési Stratégiája tervezetének szabadkai közvitáját. A magyar nyelvű média 

feladata nemcsak a gyors, a pontos és az objektív tájékoztatás - áll a tervezetben. Kisebbségi 

helyzetben identitásformáló, nyelvművelő és közösségépítő feladatai is vannak. Az MNT célja 

a törvények betartásán alapuló keresztény értékrend mentén építkező médiatevékenység 

támogatása. A tervezet legfontosabb pontjai a médiában dolgozók képzése, az anyagi háttér 

biztosítása, a saját erőforrások mozgósítása és a tartalmak archiválása. A szakmaiság 

erősítése, továbbképzések, az archiválás, etikai kódex kidolgozása - ezek a legfontosabb 

pontjai a tervezetnek. A Magyar Nemzeti Tanács a 2024 és a 2029 közötti időszakra szóló 

Tájékoztatási és Médiafejlesztési Stratégiája tervezetében az intézkedések az újságírói szakma 

presztízsének erősítését hivatottak szolgálni - mondta Kabók Erika. 

 

Megnyílt a noszai Vackor 

2023. október 9. – PannonRTV 

Bölcsőde nyílt a Hajdújáráshoz tartozó Noszán. És egyből be is népesült a szabadkai Vackor 

Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézmény noszai kihelyezett bölcsődéje. Az új 

szolgáltatás segít a környéken élő szülőknek, mert nem kell Palicsra vagy Szabadkára vinni 

gyereküket, amíg dolgoznak. Újfalusi Viola Királyhalomról viszi 2,5 éves kisfiát, Mátyást a 

noszai Vackor-bölcsődébe. „Azt vettem észre rajta otthon, hogy egyre kevesebb vagyok neki. 

Tehát nem tudom napi szinten úgy lefoglalni, ahogy az neki megfelelő lenne. Ezért gondoltam 

arra, hogy egy közösségbe kellene vinni. És akkor hallottam, hogy itt, Noszán fog nyílni a 

Vackornak a kihelyezett bölcsődei tagozata, így úgy gondoltam, hogy az lesz a legmegfelelőbb 

számunkra, mivel közel is van, kiscsoportos létszámmal rendelkeznek, és a legújabb, 

legkorszerűbb felszerelések vannak a bölcsődében.” 

 

Kezükbe vették az ország sorsát 
2023. október 9. – Magyarszo.rs 

Vasárnap délelőtt Kisoroszon a tizenhárom aradi emlékére szentmisével egybekötött 

megemlékezést szerveztek, melyet ft. Csipak Csaba, magyarcsernyei plébános vezetett. Tóth 

Ramóna, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának tagja a megemlékezés során 

kiemelte, hogy az aradi vértanúk számára a hazaszeretet összefonódott a szabadság 

szeretetével. – A szabadság iránti vágyuk szembefordította őket egy olyan zsarnoki 

hatalommal, amely a törvényeket nem tisztelve, saját korlátolt küldetéstudatától elvakítva 

kívánta rákényszeríteni akaratát a magyarságra. Az aradi vértanúk nem dugták homokba a 

fejüket, kezükbe vették az ország sorsát – hangsúlyozta Tóth Ramóna. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/kozvita-tajekoztatasi-es-mediafejlesztesi-strategia-tervezeterol-szabadkan
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/megnyilt-noszai-vackor
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/nagybecskerek/a.297178/Kezukbe-vettek-az-orszag-sorsat
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Nagy értékű adomány a Nagyszőlősi 3. Sz. Perényi Zsigmond Középiskolának 
2023. október 9. – Kárpátalja.ma 

Magyarországról kapott adományokat a Nagyszőlősi 3. Sz. Perényi Zsigmond Középiskola. A 

csomag az intézmény működését és a gyermekek korszerű oktatását elősegítő felszereléseket 

(bútorokat, oktatási segédeszközöket, számítógépeket, társasjátékokat) tartalmaz. A nagy 

értékű ajándékot Magyarország Ungvári Főkonzulátusának közreműködésével adták át az 

iskolának. A küldemény a Fényeslitke Község Önkormányzata, a Fényeslitkei Kossuth Lajos 

Általános Iskola, a Szabolcsveresmarti Kazinczy Ferenc Általános Iskola, valamint az Ajaki 

Tamási Áron Katolikus Általános Iskola jóvoltából érkezett. 

 

Az 1944. október 9-i bombatámadások áldozataira emlékeztek Beregszászon 
2023. október 9. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Az 1944. október 4-i szovjet bombatámadások áldozataira emlékeztek Beregszászon. 

Hetvenkilenc évvel ezelőtt ezen a napon kezdődött az a légi offenzíva, amely a Szovjetunióból 

indult a számukra ellenséges katonai jelentőségű területek ellen. Beregszászon a 

szőnyegbombázás során és az azt követő gépfegyveres támadások miatt 250 helyi polgár lelte 

halálát, több mint háromnegyedük civil áldozat volt. Fontos az emlékezés, főként ma, amikor 

háború dúl az országban, emelte ki Gyebnár István, Magyarország Beregszászi 

konzulátusának misszió vezetője. A konzulátus által a városi köztemetőbe szervezett 

megemlékezést követően a megemlékezők átvonultak a bombázások egykori helyszínre, a 

vasútállomásra, ahol a Pro Cultura Subcarpathica tartott megemlékezéssel egybekötött 

koszorúzást. A megemlékezésen Babják Zoltán, Beregszász polgármestere is beszédet 

mondott. 

 

 

Humor és önirónia nélkül nagyon nehéz lenne túlélni – vallja a kárpátaljai írónő 
2023. október 9. – Magyar Nemzet, Magyar Hírlap 

A Kárpátaljáról származó, Magyarországon élő írónő, Megyeri Edit Tünde írása is bekerült Az 

év novellái közé. A magyar dráma napja alkalmából bemutatott Az év novellái című 

kiadványban 23 kortárs író alkotása olvasható, köztük a Halottunk van című novella is. 

Szerzője, Megyeri Edit Tünde Kárpátaljáról származik, s ez a novellájában is megjelenik. – A 

novella jellegzetesen kárpátaljai, mert a Szovjetunió évtizedei, majd az azt követő átalakulás, 

az idegen kultúra behatása alapvetően rányomta a bélyeget az ottaniak életére. A szovjet 

években sem volt könnyű, de mégis csak volt egyfajta törvényesség, keretek voltak, az állam 

nagyon is érezhetően létezett. A rendszerváltozást követően az állam gyakorlatilag teljes 

mértékben kivonult az emberek életéből, és helyette semmit nem tudott kínálni, csak az 

anarchiát – mondta a Magyar Hírlapnak az írónő. 
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https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/nagy-erteku-adomany-a-nagyszolosi-3-sz-perenyi-zsigmond-kozepiskolanak/
https://life.karpat.in.ua/?p=164561&lang=hu
https://magyarnemzet.hu/kultura/2023/10/humor-es-onironia-nelkul-nagyon-nehez-lenne-tulelni-vallja-a-karpataljai-irono
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Fedák Sári nap a beregszászi színházban 
2023. október 9. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Lassan a végéhez közeledik a Kárpátaljai Magyar Drámai Színház nemzetközi fesztiválja, amit 

a társulat fennállásának 30. évfordulójára szerveztek Beregszászon. Vasárnap Fedák Sáriról 

emlékeztek meg a társulat tagjai. Ady Endre Fedák Sáriról írt versét Orosz Ibolya mondta el, 

majd közösen koszorúzták meg a művésznő 2018-ban felavatott szobrát. Fontos, hogy 

tisztelettel emlékezzünk azokra a földijeinkre, akik messzire vitték vidékünk hírnevét, 

hangsúlyozta Sin József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség beregszászi járási 

szervezetének elnöke. A megemlékezést követően, Pregitzer Fruzsina Jászai Mari – díjas 

érdemes művész Így jöttem… című önálló estjét tekintették meg az érdeklődők a színpadon. A 

művésznő ezen munkája több mint harminc éve van porondon, a történetszálak között pedig 

a nők élethelyzeteibe nyerhetnek betekintést a nézők. 

 

Konfirmandus csendesnap Nagyberegen a KRISZ szervezésében 
2023. október 9. – Karpat.in.ua 

Konfirmandus és ifjúsági csendesnapot tartott a Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezet 

október első hétvégéjén. Az alkalomnak, amelyre közel 500, hitvallásra készülő fiatal érkezett, 

a nagyberegi református templom adott otthont. Barta Attila, a KRISZ elnöke elmondta, a 

találkozó célja, hogy a fiatalok érezhessék – nincsenek egyedül, egy nagy családhoz tartoznak. 

A múltunk ismerete nélkül nincs jövő, hangsúlyozta Zán Fábián Sándor püspök, aki a 

Kárpátaljai Református Egyház elmúlt száz évéről tartott előadást. A Trianont követő 

elszakítottságról, a második világháborút követő megpróbáltatásokról, tiltásokról szólva 

kiemelte, kiváltságnak érzi, hogy a közel 500 fiatal konfirmandussal ismertethette a múltat és 

a jelenlegi helyzetet. 

 

 

24 éves az „Élet útja” rehabilitációs központ 
2023. október 9. – Karpat.in.ua 

24 évvel ezelőtt, 1999. október 3-án kezdte meg működését az ungvári „Élet útja” 

egészségügyi és szociális rehabilitációs központ. Itt több mint száz fogyatékos gyermeknek 

segítenek abban, hogy teljes jogú állampolgárnak érezzék magukat. A háború kezdetével az 

„Élet útja” menedék hellyé vált rehabilitációs szolgáltatásainak lehetőségével a lakóhelyüket 

elhagyni kényszerült fogyatékkal élők és kísérőik számára. Az „Élet útja” központ 

születésnapja hagyományosan elsősorban az intézmény neveltjeinek az ünnepe. Az Ungvári 

Művészeti Iskola növendékei zenés műsorral lepték meg a gyerekeket. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=164569&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=164547&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=164541&lang=hu
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. október 9. – Kossuth Rádió 

Az elmúlt napokban sorra megtartották azokat az ünnepségeket, amelyeken október 

hatodikára, a szabadságharc önfeláldozó, bátor hőseire emlékeztek a kései utódok. Ahogy 

ígértem, mai műsorunkban beszámolunk a Kárpát-medencei magyarok főhajtásáról.  

Valamennyi ünnepségen a történelmi hősök példáját hangsúlyozták az ünnepi szónokok a 

jelen küzdelmeinek, a harcos helytállásnak a fontossága mellett úgy, hogy már a közelgő 

választási év előttünk álló feladataira is figyelmeztettek.  

 

A magyar forradalom és szabadságharc brutális megtorlásának helyszínén, és a minorita 

templomban valamint a vértanúk emlékművénél is megtartott aradi megemlékezésekről 

Pataky Lehel Zsolt küldött összefoglalót. 

 

A háború miatt a kárpátaljai magyarság szűk körben, csendes főhajtással méltatta az aradi 

hősök emlékét. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség szervezésében Nagyszőlősön 

tartották az október 6-i központi megemlékezést. Részletek Iváncsik Attilától. 

 

Nagyváradon az Erdélyi Magyar Szövetség Szacsvay Imre köztéri szobránál tartott 

megemlékezést. A Bihar megyei RMDSZ és a történelmi magyar egyházak képviselőinek 

ökumenikus istentisztelete után Nagysándor József nagyváradi születésű vértanú 

emléktáblájához vonultak. Ionescu Nikolett összeállításában elsőként Szabó Józsefet, a 

nagyváradi RMDSZ elnökét halljuk. 

 

Különleges ünnepséggel emlékeztek a nemzeti gyásznapon a forradalom mártírjaira  a 

székelyföldi Csíkajnádon. Huszárszobor avatásával tisztelegtek a forradalom hősei és hősi 

halottai előtt. Bizony sokan lennének, akiknek a neve feledésbe is merülne, ha nem lennének 

olyan emberek, akik ma sem engednek a 48-ból. Oláh-Gál Elvira összeállítása.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 10. 

. 

 

A nemzeti gyásznapon, Marosvásárhelyen a Székely Vértanúk emlékművénél tartottak 

megemlékezést, amelyen ott volt munkatársunk, Erdei Edit-Zsuzsánna is. Összeállításában 

először a megemlékezés néhány résztvevőjét halljuk. 

 

A szabadságharc hősei után most idézzük fel a közelebbi múlt történéseit, és tekintsünk 

Felvidék felé! 

A kitelepítés teljesen rányomta a bélyegét Pozsonypüspöki település életére. A második 

világháború után még színmagyar település ma már Pozsony egyik városrésze, ahol a magyar 

lakosság aránya 10 százalék alá csökkent. A pozsonypüspöki magyarok minden évben ősszel 

emlékeznek a 700 kitelepített rokonra, barátra, ismerősre. Haják Szabó Mária összeállítása. 


